

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.Alapította:
DR. KISS PÁLELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40 f

Támad az orosz

Lelőtt olasz repülő

Budapest, febr. 17.

Orosz hadszíntér:

A Strypa mentén levő arcvonalunk ellen éjjel intézett repülő ámadások eredménytelenek maradtak. A Kormin-patak mentén Beresiyántól délre orosz felderítő osztagok támadásait könnyűszerrel visszavertük.

Olasz hadszíntér:

Az olaszok ágyutüz tegnap főleg a Canale völgyében levő helységeket. A Romion terület és tiroli görzi hídfők ellen irányult. Ellenségnek a monte San Michele ellen megkísérelt támadását visszavertük.

Pólánál a hadikikötő külső övének védőtegei leszedtek egy olasz légi járművet, pilótát és megfigyelő tisztet elfogtak.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs újság.

Höfer.

Berlin, febr. 17.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

Különös jelentőségű esemény nem történt. Az Obersepti új állás takarításakor megnyozt francia aknavetőt találtunk.

Keleti hadszíntér:

Arcvonal északi részén élénk tűzérési tevékenység. Repülőink megtámadták Dunaburgot és a Wilejkai vasuti telepeket.

Balkán hadszíntér:

Helyzet változatlan.

A politika hírei

Polónyi nagy beszéde

Makó, febr. 17.

A közlémezés bajairól ma elsőnek munkapárti szónok beszélt. Hantos Elemér, midőn Polónyi Géza állott fel számon kérni a jelentések kapcsán a kormány sáfárkodását a kivételes hatalommal.

Tisza multkori nyilatkozatában, midőn arról beszélt, hogy háború után minden ódium ugyanis a kormány ellen fordul, azt látja, hogy Tisza már utalványt állított ki a bukásra.

E jelentések a rendeletek tömegét tárják elénk, van is annyi rendelet, meg büntető intézkedés, hogy ma a magyar egyik lábával a fronton van, a másikkal meg a börtönben! De valami sokat nem ér a rendelet-tenger, hiszen lelé-

sem lehet megtartani. Ausztriában a múltkor ilyen hustalan nap aktív miniszterek vettek részt egy hussal teli lakomán! Talán jobb volna az inkompatibilitási törvényt megtartani, de a háború alatt erről szó sincs és az összes képviselők passepartout kapnak háború címén a kiabáló összeférhetlenségére!

A moratórium-rendeletek hibáit mutatja ezek közül is a legsúlyosabb a lakbér moratórium kérdése, amit rendezni kell.

Kérdi, mordaná meg a miniszterelnök, hogy, ha már palam et publice beszéltek itt az íctendatúra hibáiról, a Grand Hotelbeliek fizelmeiről, kit büntették meg, hogy intézték ezt a dolgot el, ezt nem lehet csak úgy „most ne beszéljünk róla“ módon elintézni.

A közlémezés dolgában Nagy Frigyesre hivatkozik, ki azt mondta, hogy a hatalom kiépítését a gyomron kell kezdeni. Gondolnak-e nálunk a holnap nemzedékére. Négy száz gramm kenyér a maximum, amit nebez munkát végző ember kaphat. Ez a mi országunk táplálkozása szerint abszurdum. Előírhatott egy francia tudós enynyi kenyéradagot a párisi ember részére, ki ehhez megfelelő húst, növényt, tojást és zsebrádkot eszik, de nem a magyar paraszt részére, kinek főtápláléka, jótormán egész tápláléka ez. És itt eljut oda, ami egész felszólalásának gerince. Tisza Irván szölt már arról, hogy nagy terület nincs bevetve őszi munkával. Ő adatokat is mondhat erre nézve: másfél millió hold nincs bevetve! Mit jelent ez? Négy millió hektár bevetett föld mellett volt a magyar termés 36 millió mm. Ha tehát most ez a rengeteg föld bevetetlen marad, mennyi lesz a termésünk az idei évben? Pedig a tavaszi buza kényes dolog, mert a magyar nép is azt mondja már: Tavaszi buza — ravas buza! Mit csinálunk egy még gyengébb termés esetén? Ki-fejezi ezt a hangulatot egy hajdusoboszlói asszony levele, aki ezt írja:

— Képviselő ur, nem rántott levestől veri meg a magyar a muszkát, hanem a fehér cipótól!

Épen erre a helyzetre való tekintettel kéri a kormányt, hogy a még otthon levő munkabíró nép, a 43—50 éves emberek fegyverbe szolításával várjon a tavaszi mu-

ka befejeztéig. Adjon módot rá, hogy a föld milliónyi holdja ne maradjon bevetetlen!

Azzal fejezi be nagy beszédét, hogy a háború utáni új Magyarország nem tñri meg ezt a kormányt a helyén.

Mielőtt az interpellációkra áttértek volna, egy kis napirendi vita volt. Az elnök ugyanis holnapra akarta kitűzni, az élémezési vita megszakitásával, a közös címer-törvényt módosító javaslatot, de Sággy Gyula és Károlyi Mihály, valamint Tisza István felszólalása után póntekre halasztották a vita ilyen megszakitását.

Az interpellációk során Bartos János tanítói felmentések dolgában, Szluha Pál a boszniai hivatalnokok helyzetének javítása érdekében interpellált. Abrahám Dezsőnek patikus ügyekben előterjesztett interpellációjára válaszolva Sándor János belügyminiszter válaszából az a pikantéria szűt ki, hogy a bankok már patika-üzletekkel is foglalkoznak.

Laehne Hugó a pozsonyi egyetem telekvásárját tette szóvá, mire Jankovich Béla miniszter nyomban válaszolt.

Rendkívüli közgyűlés a vármegyén

Halaszthatlan ügyeket tárgyaltak

Makó, február 17.

Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága ma rendkívüli közgyűlést tartott, rendkívüli esakély érdeklődés mellett. A közgyűlés megtartását néhány halaszthatlan ügy letárgyalása, illetve elintézése tette szükségessé.

A mai közgyűlésen az alispán távolléte miatt Tarnay Ivor megyei főjegyző elnökölt. A közgyűlés elsősorban megalakította az adófelszólalmási bizottságot, melynek tagjaivá Kayser Lajos prépostot, Demkó Pál kir. körjegyzőt és Pollák Sándor kereskedőt választották meg. Ugyanszen bizottság póttagjaivá Ehrenfeld Bernát kereskedőt, Bán Zsigmond dr. ügyvédet, Vajda Jenő tb. megyei

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-cégnél.

főjegyzőt választották meg. A bizottság elnöke a miniszter Náray Lajos v. b. t. nevezte ki.

Majd az igazoló választmány tett jelentést a III. kerületben történt megyebizottsági tagválasztásról, midőn is boldog emlékü Kiss Pál Dr. helyére Hervay István alispánt választották meg.

Ezután a megyei nyugdíjválasztmány jelentését terjesztették elő, amely szerint Farkas Mór, volt központi járásbeli szolgabíró özvegyének évi 2000 korona nyugdíjat szavaztak meg. Ugyanazok jóváhagyták a kösszegjegyzői nyugdíjválasztmány azon határozatát, amellyel Farkas Sándor munkaképtelenné vált jegyző évi nyugdíját 640 koronában állapították meg.

Makó város egynéhány ügye is foglalkoztatta a törvényhatósági bizottságot. Így jóváhagyták Makó város képviselőtestületének azon határozatát, mellyel közművelődési célokra az állami adó 10 százalékat szavazta meg. Jóváhagyta továbbá Rákossy Gyula rendőr kapitány nyugdíjgyében való szolgálati idő beszámítását, azaz beszámítják Rákossy Gyula rendőrkapitány szolgálati idejében a katonaságnál eltöltött 8 év és 9 hónapot, továbbá a Lublón eltöltött 5 havi közszolgálatot.

Jóváhagyta a törvényhatósági bizottság Makó város képviselőtestületének azon határozatát, a mellyel Baán Zsigmond dr. volt városi főügyésznek 1914—1915. évi illetményének kiadását megtagadta, azért, mert közben részére nyugdíj folyósított.

Megszavazott a törvényhatósági bizottság a vármegyei ebadó alaptól 10 éven át 1000 korona hozzájárulási segélyt, a közvagyonhid felépítéséhez.

A mai gyűlésen tettek még jelentést arról a mozgalomról, mely a kerpáti orosz dúlás helyen Csánádfalvát akarja felépíteni. Csánádfalva javára Makó városában 5832 korona gyűjt össze. Ebből az összegből Makó városa közsegélyt akar építtetni a felépítendő Csánádfalván, amde ebből az összegből ez a háza fogja futni. A Makón gyűjtött összeget a törvényhatóság a Csánádfalva építési alaphoz osztotta.

A vakokat gyógyító egyesületnek is 200 koronát szavazott meg a bizottság, a közművelődési alaptól.

Ezután még Battonya, Mezőhegyes és Magyarbányhegyes egynéhány ügyét intézte el a déle mári híre se volt a gyűlésnek.

Makóiak küldöttsége a kukorica rekvirálás ügyében

Nem sok jóval biztatták a küldöttséget

Makó, február 17.

Megirtuk, hogy a hétfői közgyűlés elhatározta, hogy a kukorica rekvirálás, továbbá a rekvirált kukoricának a sár alól való feloldása ügyében, főként pedig az állattenyésztő gazdák érdekeinek megóvásáért, feliratot terjesztenek a földművelésügyi minisz-

terhez, a mely felirat átadására küldöttségileg Náray Lajos v. b. t. a miniszteri megbízottat kéri fel.

A feliratot Galambos Ignác dr. vezetésével ma nyújtotta át egy küldöttség, Váray Lajos dr. miniszteri megbízottak, kérve őt egyszerre mind arra, hogy támogassa a miniszternél Makó város kisgazdáinak a feliratban elsorolt kívánságait. Náray Lajos dr. összeinte választ adott a küldöttségnek, kijelentvén, hogy nem sok jóval biztathatja a küldöttséget.

Makó kisgazdái aligha remélhetik a rekvirált kukorica egy részének a sár alól való feloldását, mert a kukorica rekvirálását katonai érdekek parancsolták és a mai időkben minden más érdek alá kell rendelni a katonai érdekeknek.

Mindazonáltal megígérte Náray Lajos dr., hogy rajta lesz, miszerint a kisgazdák a hivatalos körökben találkoznak oly nehézségekkel s igyekezni fog a miniszternél meggyőzni az állattartó kisgazdák nehéz helyzetéről, a minek mégis csak lesz valami eredménye, ha más nem, hát a korpa éozás körül bizonyára jobban megfogják óvni az állattartók és hivatalos érdekeit.

A makói gazdák figyelmébe

Lehet már kérni hadifoglyokat

Makó, febr. 17.

Most, hogy munkaerő dolgában erősen megfoglyatottunk, különösen a mezőgazdasági munkák elvégzésé körül igen jó szolgálatokat tesznek a hadifoglyok, akik ha nem is valami jó kedvvel, de mégis csak elvégzik a rájuk bízott munkát.

Makón különösen jól beváltak ezek a csendes muszkák, akikről nem is sejtene az ember, hogy ezek az emberek a legbarbárabb, kiméletet nem ismerik, kegyetlen katonák.

Rövidesen, február 28-án és március 8-án megint nagyobb mérvű berukkolások lesznek s még inkább megcsappan a munkaerő. A csánádvármegyei gazdasági egyület számolva ezzel a körülménnyel már most módot s alkalmat nyújt a gazdáknak, hogy hadifoglyok munkásokhoz jussanak.

Mindazon makói gazdák, kiknek 100 holdon aluli a birtokuk, kérhetnek hadifoglyokat. Hadifoglyok nincsenek oly nagy számban, hogy minden igényt kielégítsenek, de ezért mégis figyelemmel lesznek arra, hogy a kisgazdák lehetőleg hozzájussanak a hadifogly munkásokhoz.

Makóra 2 csapatban fognak megérkezni a hadifoglyok, május elsején és június 15-én. A makói gazdák már a május 1-i hadifogly csoportból is kérhetnek. Esiránt való kérelmeiket, a vármegyei gazdasági együletnél (Török féle iroda) kell bejelenteni.

Adakozzunk a katonák cigarettájára!

Miért nincs kukorica?

Makó, február 17.

Ismétlően foglalkoztunk azzal a kérdéssel, hogy a kormány magasabb érdekeiből nem bocsáthat a Haditermény útján elegendő tengerit a hivatalos rendelkezésére és ennek folytán a hivatalos nem jutnak tengerihez. A háború kitörése óta folyamatosan szakadatlanul folyamatban van az az akció, a mely a sertés-hivatalos rendjének visszaállítását célozza. Természetes, hogy a hivatalos mindent megpróbált, hogy a Haditerményt engedékenységre bírják, miután azonban első sorban a hadsereg szükségletét kellett biztosítani, a hivatalos par egyre kritikussabb helyzetbe jutott. Ezekhez a bajokhoz járult az is, hogy a hivatalos között is ellentétek támadtak és akadtak egyes befolyásosabb tényszerűk, akik külön próbálták érdekeiket érvényesíteni és ezzel az akció egységességét bontották meg.

Természetes, hogy ezek a próbálkozások meddők maradtak, miután a kormány és a Haditermény semmiféle kivételt meg nem engedett. Most végre sikerült a belső ellentéteket kizárni és sikerült a kormányt is kapacitálni arra, hogy a hivatalos érdekeit is figyelembe vegye. A helyzet ma az, hogy mielőtt a hadsereg szükséglete teljesen fedezve van, azonnali sor kerül a hivatalos igényeinek kielégítésére.

A kvóta, amelynek arányában a hivatalos tengerit kapnak, már meg van állapítva ez mielőtt megfellelő feloszló mutatkozik, kezdetét fogja venni a készletek szétosztása.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Febr. 18. Péntek. Róm. kath. és Protest. Simeon pk. Görög orosz február 5. Agota. Nap kel 7 óra 19 percek, nyug. azik 5 óra 19 percek.

Hitelesítő közgyűlés a vármegyei Makó város képviselőtestületének, hétfőn hozott határozatát, ma hitelesítette, a hitelesítő közgyűlés.

Jelentkez a makói hadifoglyok. Mindennap hírt adunk az orosz fogságba került drága fiainkról s igazán jól esik nekünk annyi kesergő szív s bánatos lélek vigasztalásának. Ma két elvezettünk hirt makóiról adunk hírt. Az egyik Vincze Imre honvéd, kinek édesanyja a Szentháromság-utca 5 szám alatt lakik. Vincét 1915. októberében fogták el. Somor oroszországi város kórházában betegesen fekszik. Vincénének 4 fia küzd a harctéren. Egyik elesett, az egyik meg most irt. A másik makói fogoly Flugerás György Luther utca 39 szám alatti lakos, aki szintén az orosz fogságban sanylődik 10 hónap óta, most adott először életjelt magáról, családja nagy öröme.

Már a bögrik is drágábbak lesznek. A bögrik is meggondol-

ták magukat, ha minden drágább, miért maradjanak meg ők a régi árban. A mi beléjük került, az már rész kétszeresébe, sőt háromszorosába kerül az eddigi árban. Miért szégyenkezzenek mindenki előtt, hogy ők nem drágultak, hát inkább ők is 20 százalékkal drágábbak lettek. Így aztán aig van valami, ami meg nem drágult volna. Csak a fővárosi öreg ártezi kutadja meg, ha adja, régi árban az ártezi vizet — a makói piaccon még egy dolgot mindig lehet ingyen venni — lélekzetet.

Kezdődik a háború vége... Egyre sürűbben jönnek azok a levelek, melyek a harctereken támadt szokatlan hosszú esőndől a háború hirtelen véget látják. A jósok ideje, a jóslások legalkalmasabb pillanata ez a esőnd s a reménykedők s a névtelen jósok jelentkeznek ábrándjaikkal. Az egyik lakonikus rövidéggel csak azt írja: „Tekintetes szerkesztő ur! A háború vége kezdődik február huszadikától március elsőéig.” A másik hosszú magyarázattal szolgál, amelyben azt bizonygatja, hogy a háború nem tart tovább mint május elsőéig s a nagy munkásünnepe igazi nagy világünnepné válik. Valami van a levegőben. Apró, fehér bárányfelhősök usznak az égen, egyre több és több. A hívők és a jósok ebből békát lesnek, a szakértők pedig úgy tudják, hogy ezek — sbrapnellek. A nagy esend sok ember szerint végkimerülés, a hozzáértők úgy tudják, hogy ez a vihart megelőző pillanati megnyugvás.

A főmentések korlátozása Ausztriában. Bécsből jelentik: A Landwehr miniszter rendeletet intézett az összes helytartóságokhoz a főmentések korlátozása ügyében. A háború bosszu tartama miatt, mondja a rendelet, szükséges az alkalmas emberanyagnak a tényleges fegyveres szolgálatra való alkalmazása. Az eddigi főmentéseket a legmesszebbmenő korlátozás alá kell venni. Az osztrák honvédelmi miniszter az összes községi előjárókat és a községi előjáróságok több tagját, akik eddig föl voltak mentve, haladéktalanul pótsorozásra utalja s ha alkalmasnak válnak, kötelesek bevonulni. Csak azok a községi hivatalnokok maradhatnak a helyükön, akik az illető község ügyeit kizárólag maguk intézik s nem helyettesíthetők. A rendelet pótsorozásra utalja a községi közigazgatási kerületek irodái és kezelőszemélyzetét is.

Fizetni kell az adót. A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előirt és az 1909. évi XI. t. e 26. §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül vagyis e hó 23-ig a városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zárlási eljárás azonnal meg fog indítatni.

Uj betegséget kapott ajándéka Eu ópa. Az afrikai gyanmatok legborzalmasabb betegségét, az álomkór a franciák segítségére hozott néger csapatok bahurolták a Rivierára. Az álomkór okozója egy a vérben és agyban élő influenza, a tripanosoma gambiense, amely légy-, vagy szunyog-

csipés folytán kerül a vérbe. Láz, vérszegénység, állandó fáradtság, izomgyöngöség, hosszú ideig tartó alvás, majd agyhártyagyulladás a jelensége ennek a kórnak, amelyben két-három évig is szenved a beteg. Egész falvak, törzsek pusztultak ki Afrikában e betegség következtében. Most a félsvad fekete hordák, amelyeket a kultúra nagyobb dicsőségére küldenek a barbár németek ellen, behurcolták a betegséget és ez a francia délvídségen az európaiak között is kezd pusztítani.

Makón is kutatnak a buza után

Nagyarányu razzia az eltitkolt gabona után

Makó február 17.

Megirtuk, hogy a kormány végre erélyes lépésre szánta el magát az elrejtett és eltitkolt liszt- és gabonakészleteket országos razzia keretében felkutatja és a visszaéléseket szigorúan megszorolja.

Az országos razzia nemcsak Budapesten, de a vidéken is a budapesti államrendőrség tisztviselői, detektívjei és rendőrszolgálati tartják. Valamennyi szakszerű kiképzésük már megtörtént. Kaveggia budapesti rendőrkapitány harminc detektív és harminc rendőrmestert és ellenőrt — valamennyien a legügyesebb emberei a rendőrségnek — napokon át oktatott ki.

Szombaton negyvenkét detektív és rendőrszolgálati utazott el az ország különböző részeibe és megkezdte a razzia. Ez a negyvenkét ember a Haditermék háromszáz biztosítással pontosan más-más vidéken van és a szolgabíró és vidéki rendőrszolgálat közreműködésével kutat az elrejtett liszt- és gabonakészlet után.

A razzia végső bizottság pontosan tudja, mennyi a liszt- és gabonaszennyiség, amelyet a félnek megengedhet a tudja, hogy fejenként és havanként mennyi kell a gazdaság, mennyi a magánosnak és mennyi a néhéz munkával foglalkozóknak. A gazdasági fejenként és havanként 12 kiló lisztet vagy ennek megfelelő 17 kiló gabonát számíthatnak; a magánosnál 7.20 kiló lisztet vagy 10 kiló gabonát, a nehéz munkával foglalkozóknál pedig 9 kiló lisztet vagy ennek megfelelő gabonát. Tekintetbe kell venni a bizottságnak, hogy hányan vannak a háztartásban, mennyi a lisztkészlet, amit a fél bejelenteni volt köteles és amit eltitkolt készlet a házkutatás során előkerül, azonnal elkobrandó. A bizottság egyes vidékek speciális viszonyait is számol, a termelőnél figyelembe veszi, hogy a vetőmag részére is szükséges gabona és hogy a konverziós családok a gazdaságban mennyi gabonát kapnak. Mithogy az állat takarmányozására is kell gabona, a bizottság erre is tekintettel lesz és mindent, ami a helyi viszonyokkal szembe kell, az illető szolgabíró vagy jegyző felvilágosítását kéri.

As országos razzia hetekig fog

tartani. A rendőrség, amelynek hatáskörét a belügyminiszter a lisztfelkutatási akcióban az egész ország területére kiterjesztette, a legjobb eredményt várja. Valószínű, hogy óriási mennyiségű eltitkolt liszt- és gabonakészlet fog előkerülni. A büntetések szigorúak lesznek és ezért mindenkinek jól felfogott érdeke, hogy önkéntes jelentkezés által magát a kellemetlenségektől megóvja.

Majd elvállik...

Cipőhiánytól kell félni

Makó, február 17.

Egyik a kormányhoz közel álló fővárosi lap írja a következő sorokat, nyilván meggyújtató céllal: Az összes bőrkészletek lefoglalásának hírére sok vidéki városban valósággal megrohanták a cipőüzleteket a tulváros emberek, hogy még idejekorán ellássák magukat cipővel. Pedig ez a tulvárososság csak a cipőüzleteknek használna és csak arra jó, hogy az árak még magasabbra szökjenek fel. Cipőhiánytól nem kell félni, mert a talpbőrhulladékból és a fából készült szurrogátumok és egyes bőrfajták, — amelyeket nem foglaltak le — elegendő mennyiségben állnak a polgári lakosság rendelkezésére. Különböző Németországból, Svájcban és Hollandiából sok cipő fognak kelesni a nagykereskedők és ezzel egyelőre biztosítani tudják a szükségletet. — Majd megvállik, mindíg futja a biztatás. Annyi azonban már most is valószínű, hogy Németországra nem lehet számítani. Epon ma olvassuk, hogy Németországban el fogják titáni a bőrkitölt, egyenesen arról az indoklással, hogy nem akarják, hogy a cipő ára ott is olyan drűlt magára emelkedjen, mint nálunk.

Szerkesztői üzenetek

Egy makói hős övegye. Levélét megkaptuk, melyben megírja, hogy nem minden hadiövegy könnyelmű, hanem vannak jó, szorgalmas övegyek is. Ezt tudjuk s ha mégis letünk a hadiövegyek könnyelműségéről, úgy bizonyára okunk volt rá, de azért erre is ráül a régi közmondás: akinek nem inge, ne vegye magára.

B. F. Maga már a 100 ik, aki azzal zaklat bennünket, hogy mikor fognak már csókolózni az emberek Makón az utcán. Nos; megírhatjuk Önnek, hogy nagyon rövidesen. E hó 28 án okvetlen, akkor ruholok ugyanis be a legöregebb népfelkelők, ezek a derék jóra való családapák okvetlen hozzátartozóik nyakába borulnak s össze-ökolóznak az utcán, a pályaudvaron, mielőtt elmenének oda, ahová már száz meg százezeren elmentek. Hát jegyezze meg, hogy február 28 án okvetlen csókolózás lesz Makón. Hogy örömköl is lesz-e a csókolózóknak, ennek megállapítását Önre bízunk.

Több hadiversa beküldőjének. Verseket egyáltalában nem közlünk.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmői.

(1113)

114. fejezet.

Berta kisasszony.

— Mit csinálsz te Misi azzal a kisasszonnyal?

Misi szinte ki akarta hívni atyja neheztelését első szerelme miatt. Ha már ki ütött a harc, hát meg is kell mindjárt csinálni az első döntő ütközetet.

— Szeretem őt! mondá egész bátran.

— Jó, jó, fiam! Végre is nem vagy fából! Csak azt nem szeretném, ha bolondítanád őt.

— Oh nem atyám, én szívem teljes mélyéből szeretem őt.

— Megengedem fiam! Benné vagy már abban a korban, a melyben megmozdul a vér és kielégítés után kiált.

De a szenvedély ilyenkor el ne kábítson! Az okosság ilyenkor is vezérelje az embert. Vagyis más szóval nem kell elhamarkodott ígéreket tenni.

— Atyám, Berta tisztességes és művelt leány.

— Na... hagyjuk ezt! legyintett kezével Péty. Tapasztalatlan fiatal ember létekre mindent elhiszol, amit neki Berta mond! De nem minden arany am ami fénylik! Egyébiránt nem akarok veled arról most vitatkozni. Kedvtelésidben nem akarok éppen korlátozni, de mégis jobb lett volna, ha házon kívül kerestél volna magadnak valakit. Egyébiránt meg vagyok győződve, hogy szerelmi mámorodból gyorsan ki fogsz ábrándulni. Most térj szobádba. Nem kívánom éppen, hogy szavaimról gondolkoszal, rájössz te még magadtól is arra, hogy igazam van. Csak aztán késő ne legyen.

Misi meglepetve bámult rá.

— Nos, mit akarsz még? kérdé Péty.

A fiu nyilván ki akarta bonyolítani ezt az ügyet s így szolt atyjához:

— Kedves atyám miután már szőnyegre került a dolog, ennél fogva is is szeretném azt tárgyalni.

— Terrigetted úgy beszélés, mint valami ügyvéd.

— Az is vagyok, tulajdon szívemnek és szerelmünknek ügyvédje!

— Haha! kacagott fel Péty. Csak legalább a szigorlaton is ily bátran beszélnél. De ugy-e, ott hallgattál? A római jogból ugyan csak meg voltál akadva s vissza is vetettek vagy egy évre. Nem okosabb lenne római jogot tanulni!

Misi elpirult.

Folyt. köv.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

Makói Uránia Színház

Február 19-én, szombaton este 8 és fél órakor:

A balett csillaga

Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Küldő kiegészítő műsor!

Helyárák a rendezők.

Olcsó tűzifa.

Gróff Gyula ur szegelyi szőlőjében tüzelni való fatörzs, fág és rözse

olcsó áron eladó.

KIADÓ FÖLDEK.

közel a városhoz gabona és hagyma termelésre Iritz Miksánál

Egy

kisasszony

azonnal felvétetik IRTIZ SÁMUEL özv. cégnél.

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Meghívás.

A „Csanádpalotai Takarékpénztár Részvénytársaság“

1916. évi február hó 28-ik napján délután 3 órakor tartja meg Csanádpalotán, saját házában

XVIII. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezuton tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 közgyűlési tag kijelölése.
 2. Zárószámok beterjesztése, a mérleg megállapítása, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a felmentvények megadása.
 3. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék kifizetési idejének megállapítása.
 4. Az alapszabályok 90. és 103. §-ainak módosítása.
 5. Felügyelő-bizottsági helyettes elnök választása.
 6. Az alapszabályok 67. §-ában, megjelölt módon beadott indítványok tárgyalása.
- Csanádpalotán, 1916. évi február hó 12-én.

Kovács József s. k.

vezértitkár.

Dr. Dózsa Sámuel s. k.

elnök.

JEGYZET: Részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kívánnak, kötelesek a közgyűlés összeülte előtt legalább 2 nappal részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt, térítmeny mellett a társasági pénztárnál letéteményezni.

Az eredeti számadások az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései a mai naptól a hivatalos órák alatt a részvényesek által bármikor megtekinthetők.

CSANÁDPALOTAI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.

Tartozik		Mérleg-számla.		Követel			
F. lap	V A G Y O N	Összeg		F. lap	T E H E R	Összeg	
		K	f			K	f
304	Pénztár számlának	17794	29	151	Alaptőke számlától	120000	—
310	Váltókölcson	316487	—	315	Tartalék alap	49946	20
317	Jelzálog kölcsön	62857	70	297	Külön tartalék alap	2635	—
312	Folyó	51991	05	309	Intézeti ház javítási alap	600	—
290	Kötvény	19917	86	303	Viszleszámítás	54167	—
316	Intézeti ház	20000	—	306	Betét	378943	49
305	Ingatlan	909	48	311	Heti betét	5616	74
269	Főlszerelés	900	—	313	Osztalék	1064	—
168	Nyomtatvány	250	—	296	Tiszteletdíj	120	—
323	Értékpapír	135750	—	288	Jótekonny cél	185	91
298	Értékpapír szelvény	1281	51	265	Átmeneti kamat	3578	83
271	Óvás és perköltség	96	—	283	Üzlet eredmény mint nyereség	12805	93
171	Hátralékos kamat	1428	21				
		629663	10			629663	10

Csanádpalota, 1915. évi december hó 31-én.

Gulácsi Simon s. k.
pénztáros.

Grósz Lipót s. k.
igazg. elnök.

Kovács József s. k.
vezértitkár.

Gerzanits Antal s. k.
igazg. tag.

Leipnik Ede s. k.
igazg. tag.

Prókai János s. k.
igazg. tag.

Szvidrány István s. k.
igazg. tag.

Ezen „Mérleg-számla“ a főkönyv tételeivel teljesen megegyezőnek találtatott.

Csanádpalota, 1916. február 4-én.

Grósz Márczel s. k.
fb. tag.

Dr. Hangel Géza s. k.
fb. elnök.

Kell Jakab s. k.
fb. tag.

Seres Ignác s. k.
fb. tag.

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a Makói „Független Újság“ villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.

Táncitanítási felhívás!

Alulírott tisztelettel értesitem az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy a tavaszi időnyre a

táncitanítást

február hó 21-én megkezdem: Akik gyermekeiket taníttatni akarják, az ideig beiratni sziveskedjenek. Beiratkozni mindenkor lehet lakásomon Gr. Vay utca 19.

Tisztelettel:

Schvarcz Miksa

ekl. táncitanító.

POÓR ENDRE

gyógyászati lektor Makón

VILMA-CRÉM

gyermek és hibetelen kató ártalmatlan szer, szappán, májfény, arc- és kézkrém és mindenféle bőrgyógyászati célra

Vilma hajpor, Vilma szappán és hajfűtő szer.

Ára: Vilma krém 1 korona. Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappán 70 fill. Hajfűtő 1 korona. Pisztorozatok ill. kávékészek árakkal láttak kiállításra.

Házaladás.

Honvédban az orosz-temető háta mögött Kovács Antal bormérésével szemben Túr-utca 1. számú

h á z a m

kedvező fizetési feltételek mellett ELADÓ. Értekezni lehet:

Erdélyi lánossal
Túr-utca 6. sz. alatt.

Világhírű

PREMIER

és

E S - K A

jelzésű korékpárok, korékpárgummik és korékpár alkatrészek,

csolnakos karika-hajtó és centrál-bobbin varrógépek, varrógép alkatrészek a legolcsóbb árban beszerezhetők

Glück Samu
cégénél, Makón.

Törkölymag

kapható Fritz Miksánál.